

县委全面深化改革委员会第六次会议召开

聚焦重点任务和关键环节 全力交出彭水改革高分报表

石强主持并讲话 陈清松彭玉萍出席

本报讯(记者 赵琴 龙璐) 4月21日,县委全面深化改革委员会第六次会议召开,深入学习贯彻党的二十大精神,传达学习六届市委全面深化改革委员会第三次会议精神,听取有关改革工作推进情况汇报,审议改革相关文件,研究部署下一步工作。

县委书记、县委全面深化改革委员会主任石强主持会议并讲话。县委副书记、县长、县委全面深化改革委员会副主任陈清松,人大常委会主任彭玉萍,县委副书记、县委全面深化改革委员会副主任罗道书等县领导出席会议。

会议组织学习了六届市委全面深化改革委员会第三次会议精神,听取了十五届县委全面深化改革委员会第五次会议精神贯彻落实情况、2022年度县委全面深化改革工作总体情况,以及党的十九大以来我县承接国家级和市级改革试点推进落实情况汇报。会议指出,要深入贯彻落实

中央改革部署和市委工作要求,扎实推进全面深化改革工作向纵深发展。全县各级各部门要深入学习贯彻党的二十大精神,认真学习习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,认真学习贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实党中央改革决策部署和市委工作要求,切实将“两个确立”的政治成果转化为坚决做到“两个维护”的政治自觉,转化为履行改革职责、做好改革工作的具体实践,扎实推动中央和市委关于改革的新部署新要求落到实处,用“改革之笔”奋力书写现代化新重庆建设彭水篇章。

会议要求,要聚焦重点任务和关键环节精准发力,全力交出彭水改革高分报表。要加强改革试点管理,定期加强统筹协调、指导督促、数据收集,实行“清单式”“台账式”管理,紧扣试点目标和任务,进一步明确责任分工、进度时限、路径举措,努力形成一批可复制、可推广的典型经验和创新案例。要深挖改革经验成效,重点聚焦基层医疗卫生机

构集团化管理、易地扶贫搬迁后续扶持、“产业村长”制度、“五老”自治模式等一批初具彭水辨识度和影响力的改革事项,“一案一策”培育和打造一批具有开创性、变革性、示范性和普遍影响力的改革实践案例。要着力提升改革满意度,加大对民生、平安、经济等领域改革工作及成效的宣传报道力度,定期收集整理各方面的改革需求,推出符合群众所思所盼的改革项目,增强改革惠民利民实效。

会议强调,要强化改革系统集成,统筹推进各项改革任务落地见效。要加强系统谋划,坚持以数字化变革引领全面深化改革,聚焦现代化建设工作要求,广泛收集群众企业基层所思所盼的改革需求,聚焦“小切口、大场景”,突出谋划“牵一发动全身”的改革事项,生成一批引领性、集成性、协同性的重大改革项目,不断拓宽改革广度、延展改革深度。要加强系统推进,对标市级要求,结合彭水实际,加强统筹协调、督促指导,建立重大改革项目“进度表”,

定期盘点改革任务进展,确保全面推进、一个不落。要加强系统总结,将推进改革重大项目与“改革报表”工作结合起来,切实加强改革经验总结复制推广,推动更多改革成效获得国家级和市级肯定。

会议要求,要切实加强组织保障,奋力推动全面深化改革迈上新台阶。要压紧压实改革责任,各专项小组组长、各级各部门“一把手”要主动履行抓改革责任,确保本领域、本单位改革事项落实见效。要建立健全长效机制,聚焦“改革落实力、品牌显示度、改革满意度、风险管控力”四个方面,研究制定我县“改革报表”评价细则,推动形成争先创优、赛马比拼的浓厚氛围。要抓实抓细督察考核,多形式、多渠道、全方位开展督察,进一步优化完善改革考评机制,强化发挥正向激励和反面惩戒作用。

会议还审议研究了其他事项。县级有关部门主要负责人参加会议。

石强主持召开全县乡村振兴示范建设工作推进会议 着力探索山区强县富民之路 整体推进 重点突破

陈清松 彭玉萍出席

本报讯(记者 李亚军 喻琛) 4月20日,县委书记石强主持召开乡村振兴示范建设工作推进会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,全面贯彻落实中央农村工作会议精神和市委农村工作会议精神,加快推进乡村振兴示范建设工作,整体推进、重点突破,以点促线、以线带面,打造具有彭水辨识度的标志性成果。

县委副书记、县长陈清松,人大常委会主任彭玉萍,县委副书记罗道书,县领导裴煜宇、冯吉光、张军红、彭小勇参加会议。

会上,听取部分乡镇(街道)、村(社区)、有关部门汇报乡村振兴示范建设工作推进情况。

石强指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,全面贯彻落实中央农村工作会议精神和市委农村工作会议精神,坚决把思想和行动统一到党中央决策部署和市委工作要求上来,巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,跑出示范建设加速度,着力探索山区强县富民之路,打造山地乡村振兴样板、重庆市乡村振兴国际合作示范点。

石强强调,要不误农时、抢抓季节,抓好春耕春播工作。严格落实粮食安全党政同责,筑牢粮食安全底线,严守耕地保护红线,发展现代种业长链,着力提高粮食和重要农产品供给能力。组织指导群众有序开展春耕春播工作,实现应栽尽栽、应养尽养,着力发展高效农业、立体农业,提高亩均效益,增加群众收益。要严格规划、序时推进,加快项目建设。落实好、执行好乡村规划体系,进一步完善巩固脱贫攻坚成果和乡村振兴项目库,滚动实施、打表推进各类项目,着力打造宜居宜业和美乡村。

石强要求,要创新机制,重点突破,以点促线、以线带面,抓好乡村振兴示范建设工作。把握整体推进、重点突破的工作方法,按照乡村振兴总要求进一步抓实“9523”具体举措,用好用活各级各类政策、资金,充分激发调动老百姓内生动力,形成共建乡村振兴示范的强大合力。突出“1+3+8+2”“六线六片”重点,在补短强弱抓提升上下功夫,补短板、强弱项、促均衡,在基础设施、基层治理、产业发展方面的短板,强链条延伸、龙头企业招引、农产品加工销售方面的弱项,建设具有彭水辨识度区域公共品牌,持续推动农业增效、农民增收。坚持党建引领,深化“党建+”模式、“村集体经济+专业合作社+农业龙头企业”模式,深化农村“三变”改革、“三社”融合,进一步完善基层社会治理工作体系,充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,推动基层党组织领导力、组织力、管控力整体跃升。

石强强调,要压实责任,扎实作风,加大督查督办力度,确保阶段目标任务圆满完成。压实县、乡、村三级责任,部门、乡镇(街道)加强联动配合,进一步转变干部作风,常态开展工作督导和明察暗访,做到专班推进、多跨协同、捆绑考核、闭环落实,干一件成一件,件件有着落,事事有回音。

陈清松要求,要加快亮点的打造,确保示范建设树样板、树特色。持续加大资源统筹调度力度,有关部门在行业指导、帮扶力量、政策支持、项目投入上全力支持重点帮扶,精心提炼总结提升已有样板,加紧打造乡村振兴“六线六片”,加快形成更多具有彭水辨识度的乡村振兴标志性成果。要加快项目建设,确保示范建设见形象、见成效。有关部门加强沟通对接,强化要素保障,优化组织施工,加快项目建设进度。要加快合力形成,确保示范建设有人抓、有人管。专班领导分片包干,督促指导、解决问题,有关部门建立台账,倒排工期,打表推进,不折不扣落实有关工作要求,全面推进乡村振兴。



4月19日,三义乡举行乒乓球、象棋等文体赛事活动,吸引当地群众、乡村干部等60多人参加,大家在竞技中增强了凝聚力。

三义乡距离彭水县城90公里,地处偏远,近年来,当地政府针对当地自然条件差、基础设施落后、公共服务短缺等问题,在注重经济社会发展的同时,关注群众精神文明的提升,先后建成投用一批活动广场、健身步道、图书室等设施,开展一系列主题鲜明、富有特色的文体活动,丰富群众乡村生活,促进乡风文明建设。

首席记者 赵勇 摄影

文体活动 丰富乡村生活

通讯员投稿邮箱

psrbtxy@163.com

